

С ДНЕМ

РОЖДЕНИЯ,  
КОМСОМОЛ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года.

СУББОТА,  
29 октября 1988 года.

№ 129 (1592)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам, субботам.

## К XI районной партийной конференции В бюро райкома КПСС

На отчетно-выборных собраниях коммунистов в организациях района прошли выдвижения кандидатов в состав руководящих органов районной партийной организации. В связи с региональным размещением производственного потенциала, территориальной разобщенностью парторганизаций, для достижения рационального представительства в районном комитете партии большинства первичных парторганизаций и обеспечения постоянного партийного влияния членов выборного органа на дела коллектива, от партийного актака в бюро райкома КПСС поступили и продолжают поступать предложения о создании инициативных групп для более глубокого изучения выдвинутых кандидатов, выработки с участием членов избранных органов первичных парторганизаций предварительного оптимального состава будущего района КПСС с последующей рекомендацией его делегатам XI районной отчетно-выборной партийной конференции.

Учитывая общественное мнение по этому вопросу, предложения первичных партийных организаций, бюро райкома КПСС сочло целесообразным сформировать предварительный состав районного комитета партии и его аппарата и внести этот состав на рассмотрение первого организационного пленума райкома КПСС по завершению конференции.

Бюро райкома КПСС согласилось с предложениями о создании региональных инициативных групп для предварительного формирования руководящих органов районной парторганизации и призывает партийные, организации, трудовые коллективы вносить свои предложения по формированию руководящего партийного органа района.

Бюро райкома КПСС утвердило региональные инициативные группы в следующем составе:

### В поселке Уренгой:

- М. А. ТОМЧИК — секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазеология, руководитель группы;
- Л. Н. ТУРЕНКО — член ревизионной комиссии райкома КПСС;
- А. П. ЖИЖИК — член райкома КПСС;
- В. Г. МИРОНЕНКО — секретарь партийной организации Уренгойской НГРЭ;
- Н. М. ГОНЧАРЕНКО — секретарь партийной организации Уренгойского НГРЭС;
- Л. А. ТЕСЛЕНКО — секретарь партийной организации трест-площадки Уренгойгеолстроя;
- А. Г. ФЕДОРИН — член райкома КПСС;
- А. Т. ХЭНО — член райкома КПСС.

### В поселке Тарко-Сале:

- В. Б. ЗАХАРОВ — секретарь парткома объединения

ния Пурнефтегеология, руководитель группы;

2. А. А. БЫСТРОВ — секретарь партийной организации Таркосалинского объединенного авиацентра;

3. И. М. АГИЧЕВА — секретарь партийной организации Таркосалинской СП № 1;

4. С. М. ГРЕБНЕВ — секретарь партийной организации Таркосалинского НГРЭ;

5. И. И. ДИДЕНКО — секретарь партийной организации Пурговской геофизической экспедиции;

6. Е. М. ПОДИЛО — секретарь партийной организации треста Пургогольстрой;

7. В. Г. КАРИН — член райкома КПСС;

8. И. Д. ИЛЬЯСОВ — председатель профкома Южно-Таркосалинской НГРЭ;

9. И. Ю. ЛЕОНТЬЕВ — начальник Таркосалинской НГРЭ;

10. Н. Г. ШАПОВАЛОВ — член райкома КПСС;

11. И. Д. МЫШАК — член райкома КПСС;

12. В. В. ПОПОВ — член райкома КПСС;

13. В. М. ШАНГИН — секретарь партийной организации Таркосалинского АТП;

14. А. Н. АРАКЕЛЯН — член райкома КПСС;

15. З. В. КАЧЕСОВА — кандидат в члены райкома КПСС;

16. З. В. ШИШКИНА — член райкома КПСС.

### В поселке Губкинский:

1. В. А. КИРИЛЛОВ — секретарь парткома объединения Пурнефтегаз, руководитель группы;

2. В. А. ФИЛИЧКИН — секретарь парткома треста Пурпетротрубопроводстрой;

3. О. Н. АРНАУТ — член ревизионной комиссии райкома КПСС;

4. М. А. ГИЗЕТДИНОВ — секретарь партийной организации Горем-36;

5. В. Н. ПЕРЕМИБЕДА — член райкома КПСС;

6. П. П. СВЕТЛЫХ — секретарь партийной организации железнодорожного узла станции Пурпе;

7. А. В. СТЕЦЬКО — секретарь парткома треста Тарасовскнефтегазстрой;

8. Э. С. КОЛЕСНИК — секретарь партийной организации Супорминского УБР № 1;

9. К. К. ШАРИПОВ — секретарь партийной организации НГДУ Барсуковско-нефть;

10. А. Н. ЗАРИЦКИЙ — секретарь парткома НГДУ Тарасовскнефть;

11. Ю. М. БАРАНОВ — член райкома КПСС.

Бюро райкома КПСС обращается к первичным партийным организациям, бюро и парткомам, трудовым коллективам, ко всем коммунистам и труженикам: предложения по составу будущего райкома КПСС подавать представителям своих региональных инициативных групп.

## За словом должно быть дело

### Ответы на анкету „Северного луча“ к XI районной партийной конференции

делегаты будут работать активно — то реальный курс мы выработаем.

5. Говорить о каком-то заметном повышении уровня и улучшении образа жизни не приходится: в районном центре ничего заметно не изменилось к лучшему. А какие райком КПСС принимал решения, никто не знает, знают только за последний год (стали печатать в «Северном луче»).

6. Первым секретарем райкома КПСС, я считаю должен стать тов. Осинский Владимир Владимирович — человек, наиболее отвечающий требованиям сегодняшнего времени. А «варягов» нам не надо. Вторым секретарем вижу Захарова Владимира Борисовича — имеющего большой опыт партийной работы, человека настойчивого, целеустремленного и отличающегося скромностью. Третий секретарь — Соловьева Людмила Раульевна.

7. Если бы я стал первым секретарем райкома КПСС, то, хотя бы раз в месяц, встречался с секретарями партийных организаций, а не только с первыми руководителями. И добивался бы в своей работе, чтобы слова подкреплялись конкретными делами.

С. ГРЕБНЕВ,  
секретарь парторганизации Таркосалинской НГРЭ.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



Собраться вот так — вместе им доводится крайне редко. Чаще они видят друг друга из окна кабин. Работают водители КраЗов-256 автоколонны № 3 Таркосалинского автопредприятия на перевозке сыпучих грузов. А это значит, от водителя требуется профессиональные качества: умение работать на

### ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕР

Коллектив управления технологического транспорта объединения Пурнефтегаз свой профессиональный праздник встречает достойно. С начала года успешно выполняется планируемый объем транспортных услуг. 2 миллиона 66 тысяч рублей — это 150 процентов выполнения плана.

Слагаемых у этой цифры много, а одно из самых важных — высокий коэффициент использования автомобильного парка. Он превышает плановый на четыре процента. Это значит, что заказчики вовремя обеспечиваются транспортными услугами.

### Ждет водителей новоселье

Коллектив транспортников Уренгойского АТП готовится к необычному новоселью. Совсем скоро в новое двухэтажное здание переселятся жильцы молодежного общежития, давно уже нуждающегося в ремонте. А необычно новоселье тем, что вновь выстроенное общежитие до последнего времени значилось администрации-бытовым корпусом, а попросту корторой. Еще в середине прошлой пятилетки было начато его строительство и тянулось так — ни шатко, ни валко — до этого года, а вернее, до тех пор, пока совет трудового коллектива не постановил: перепланировать АБК под общежитие и форсировать

его строительство.

Считанных дней не хватило строителям, чтобы приурочить новоселье к профессиональному празднику автомобилистов. Но радость у новоселов от этого не убавится. Они знают, что строители в это время особенно тщательно отделяют красный уголок и столовую. Да, общежитие будет располагать и своей столовой.

Новоселья ждут еще более десятка семей. Им предстоит переселиться (после соответствующего ремонта) в бывшее молодежное общежитие.

Так реализуются первые решения совета трудового коллектива.

скорости, владеть маневренными характеристиками автомобиля, при минимальном расходе горючего перевозить больший объем грузов. Сергей Иванович Соловьев, Владимир Григорьевич Шалашов, Юрий Гашимович Гаджимурадов, Александр Александрович Гаврилов этими качествами обладают сполна.

## В последнем номере стенгазеты

Вчера я повесила на видном месте нашу стенную газету — коллектива уренгойских автотранспортников, над которой вместе с художником-оформителем работала все последние дни. Качество оформления и качество материала пусть оценят ее читатели, я же хочу сейчас, исходя из содержания газеты, оценить работу всего коллектива АТП.

Валовых доходов имеем на 13,8 процента больше планируемого, выполняем объемы грузоперевозок, а грузооборот и перевыполняется на 23,7 процента. Имеем неплохой коэффициент использования автомобильного парка — 0,626, что составляет 104,5 процента к плановому. Выросла производительность труда на 16,2 процента по сравнению с плановым ростом, возросли и заработки водителей. Наконец, наконец пришло сообщение о признании трудового вклада в освоение Севера группы на

ших товарищей. Вот и в стенгазете коллектива поздравляет водителя Н. Г. Белоусова, тракториста Н. И. Крижавченко с награждением их Почетными грамотами управления автомобильного транспорта Главтюменьгеологии. В Книгу почета управления занесено имя В. В. Мовилы, водителя автоколонны № 1.

Почетные грамоты АТП будут вручены на торжественном собрании Н. И. Боровому, И. И. Бунеску, Б. Т. Суслову, Н. И. Панчуку и другим. Администрация благодарит водителей-рейсовиков, бороздящих тундру с дня основания АТП, Ю. Г. Каро, А. И. Карпенко, А. П. Минаева, Г. М. Тройникова. Они и сегодня свой праздник встречают в пути.

Отмечена также хорошая работа комсомольцев Б. Р. Мажидова, С. Н. Хроменко, А. Е. Тетерина.

В. ИОНОВА,  
редактор стенгазеты  
Уренгойского АТП.

# 70 лет ВЛКСМ

Большую, замечательную дату переживает в эти дни страна комсомолия. Не трубя в фанфары, не заглушая рабочий ритм барабанным боем, мы празднуем 70-летие ВЛКСМ. Потому, что прошло время помпезно отмечаемых круглых дат, время рукоплесканий надуманному. Углубить изменения в комсомольских организациях, проложить новые пути в молодежной идеологии — цель нашей кропотливой работы. Да и была ли молодежная идеология?

Была идеология вообще, с маленькой пометкой «это для молодежи». Причем, наверное, слово «нельзя» более всего и определяло идеологию молодежи. Слишком долгое время неудовлетворялись материальные интересы молодых, их социальные проблемы решались в общем ряду со всеми слоями общества. Вместе с тем, почти исчез интерес комсомола к этим вопросам, уступив место абстрактному стремлению «кого-то» «как-то» воспитывать. Формально принимали в комсомол, формально числились, формально выбывали. Да, были и БАМ, и Тюменская Всесоюзная ударная, но это всплески на общем сером фоне.

Укоренилась привычка, что комсомол всем и всюду должен. Должен делать то, что считают нужным партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные органы. Этакая молодежная организация, тренирующая «ноги». А ведь нам уже 70, пора бы позаботиться о «голове». Сегодня мы должны всем сказать: «хватит». И заняться самими собой. Серьезно задуматься и, наконец, решить вопрос, над которым бьемся 70 лет: чем отличается комсомолец от некомсомольца? Только ли своей авангардностью?

Необходимо идти по пути удовлетворения самых насущных интересов молодежи, иначе она даже формально перестанет платить комсомолу взносы.

Да, мы не решим проблемы жилья для всей молодежи, но не строить МЖК сегодня — это преступление. Да, мы не станем основой кооперации, но не создавать свои хозрасчетные предприятия, кооперативы — это уход в сторону от дел страны. Как воспитать человека нового экономического мышления без всего этого, без конкретного дела, дающего большой ли, малый ли, но настоящий, осязаемый результат?

На данном этапе райком комсомола видит свою задачу в организации досуга молодежи. И хотя мы в начале пути, но для этого у нас имеются в Тарко-Сале молодежный центр «Современник» Пурвской геофизической экспедиции, комсомольско-молодежный центр «Собеседник» (в бывшем ДК «Геолог»), в Губкинском и поселке КС-02 работают видеокафе. Порой нас упрекают, что мы, мол, слишком увлеклись досугом, но мы считаем, что это правильный путь. Где и как воспитывать молодежь, если не в процессе организованного отдыха. Что ж, быть может, мы и сузим, ограничим круг воспитания, но займемся этой работой качественно и многогранно.

Сегодня комсомольские организации должны комсомольцам давать многое, и не нужно бояться у комсомольцев «потребительства», в хорошем смысле этого слова. Мы слишком долго у комсомольцев брали, в расчете на их энтузиазм, и, поэтому уровень нашего понимания и самосознания чрезвычайно низок. А необходимо прийти к осознанию того, что комсомол, не удовлетворяя и не отстаивая интересы молодежи, не может быть ее авангардом.

Не буду повторять громких поздравительных фраз, но хочу сердечно поздравить всех комсомольцев района с юбилеем. 70 лет — это высоко, серьезно и ответственно. Поклон и поздравления ветеранам комсомола, первым комсомольцам нашего района! Думаю, что и руководители, и рядовые труженики многих предприятий и организаций, прошедшие комсомольскую школу, присоединятся сегодня к нам, вспомнят свою молодость. Особые поздравления — комсомольским работникам, которые заслужили благодарность за свой труд.

Всем, кто считает сегодняшний праздник своим, хочется пожелать быть задорными, целеустремленными, молодыми душой.

А. ТРЕЩАЛОВ,  
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Известно, что коллектив объединения «Пурнефтегаз» — самый молодой и самый северный в нефтегазовом Тюменском крае. Но следует подчеркнуть, что и возраст его тружеников тоже довольно-таки молод, чуть превышает 25 лет. В подтверждение тому — 86 специалистов, окончивших в этом году вузы и техникумы, и влившихся в коллективы объединения. А два года тому назад их было всего 18...

На днях состоялось заседание, о тех, кто начал писать биографии свою и го рода, как говорится, с первого колышка, об утвердившемся и хорошо зарекомендовавших себя недавних студентах говорили в своих выступлениях заведующий отделом кадров объединения М. И. Коновалов, за местители генерального директора объединения А. А. Ли, А. И. Клиндухов, М.-И. Калинин, начальник ОКСа Г. П. Якимук, заместитель начальника планово-экономического отдела Н. П. Рева, главный инженер объединения В. Д. Гребнев. От имени прошлогодних новичков выступили уже хорошо известные в коллективе неф

# МЕРИДИАН

## Комсомольско-молодежная страница

Выпуск  
№ 7 (78)

### ДЕЛОВИТО И КОНКРЕТНО

В настоящее время на учете в нашей комсомольской организации состоит 1193 человека. Организация крупная, а потому решением пленума, состоявшегося 15 октября, у нас создан территориальный комитет комсомола с правами райкома. В нашу организацию вились комсомольские организации Уренгойского аэропорта, Ямсовой геофизической экспедиции, треста площадки Уренгой-геолстроя, госучреждений — в общей сложности 290 человек.

В честь 70-летия комсомола в комсомольских организациях прошли торжественные собрания. 76 активистов награждены грамотами райкома ВЛКСМ и нашего комитета комсомола. В их числе — член бюро Уренгойской НГРЭИС Анна Гайворонская, председатель штаба «Комсомольского прожектора» Уренгойской НГРЭ Юрий Бортник и другие. Комсомольцы-отличники, учащиеся школ №№ 1 и 2, награждены знаками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». В прошлую субботу, 22 октября, был проведен комсомольско-молодежный субботник в честь юбилея ВЛКСМ.

Свой праздник мы отмечаем с хорошим настроением. У наших комсомольцев есть дела, которыми мы вправе гордиться. В первую очередь — это строительство домов МЖК. В декабре 1987 года были сданы два дома, где получили квартиры 28 молодых

В марте прошлого года молодой коммунист Геннадий Сергеевич Соколов твердо решил возглавить отстающую бригаду проходчиков, которая еле-еле «тянула» плац, а микроклимат в коллективе был, мягко говоря, нездоровым.

Добродушный, но принципиальный, неутомимый и решительный молодой мастер четко организовал работу вахт, особое внимание обратив на трудовую и технологическую дисциплину. Немало пришло «потягаться» со снабженцами, которые создавали аритмию в бурильном процессе, за-

семей. Сейчас строим третий дом на 16 квартир. И хотя дело движется не так быстро, как хотелось бы, мы намерены последовательно и настойчиво его про должать, ведь идея того стоит. Планируем в будущем году своими силами построить еще три дома, а также начать возведение кафе «Лакомка», в котором после сдачи будет работать хозрасчетная комсомольская бригада обслуживания.

Большие надежды возлагаются мы и на открытый недавно счет отделения Фонда молодежной инициативы.

Теперь, когда мы навели порядок с уплатой членских взносов и получили большую самостоятельность в возможности их использования, мы можем оказывать более ощущимую и действенную шефскую помощь. Так, недавно мы выделили 162 бесплатные туристические путевки лучшим комсомольцам, учащимся старших классов наших школ. Во время предстоящих осенних каникул они побывают в Ленинграде, Челябинске, Кривом Роге, Горьком.

Встречая свой праздник, мы надеемся, что организовав комсомольскую жизнь деловито и конкретно, мы способны принести еще большую пользу своему поселку и людям, в нем живущим.

**Л. МИСЮК,**  
заместитель секретаря  
территориального комитета  
комсомола поселка  
Уренгой.

### Из отстающих — в передовые

держивая завоз то труб, то химреагентов.

Коллектив почувствовал твердый характер Соколова, его стремление работать в полную силу. С того времени прошло всего восемь месяцев. Сейчас бывшая отстающая бригада — постоянный лидер социалистического соревнования. Ей присвоено звание комсомольско-молодежной. Боевое ядро коллектива — шесть членов КПСС и 15 комсомольцев. Лучшими в коллективе по праву считаются вах-

ты коммунистов В. Радионова и А. Кирсанова.

Набурив 38 тысяч метров горных пород, КМК Соколова уже рапортовал о досрочном выполнении годового госзаказа. В сентябре бригаде было поручено освоить новые конструкции долот и технологического оборудования. С этой задачей молодые проходчики справились успешно и даже установили рекорд: за месяц набурили более восьми тысяч метров горных пород. Соколовцев по пра-

ву стали называть мастерами скоростной проходки.

Свой трудовой успех КМК посвятил 70-летию комсомола. Кстати, коллектив цеховой партийной организации центральной инженерно-технологической службы оказал передовому бригадиру Г. С. Соколову высокое доверие, выдвинув его в состав парткома Суторминского УБР № 2.

**Э. КОЛЕСНИК,**  
секретарь партийной  
организации Суторминского  
УБР-2.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

Без преувеличения можно сказать, что в поселке Уренгой Владимира Скородзиевского знают все. Проработав несколько лет в Уренгойском автотранспортном предприятии плотником строй участка, занимаясь комсомольской работой, он в декабре 1986 года был выдвинут рабочей молодежью на должность секретаря комитета комсомола производственного объединения Уренгойнефтегазгеология. За прошедшее время удалось сделать немало, но Владимир постоянно подчеркивает заслугу в этом всего комитета комсомола.

На снимке: В. Скородзиевский.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

### ДАЖЕ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ДОМА

тяников молодые инициативные специалисты Андрей Кочергин, Сергей Томилин и Олег Зайруллин.

Наказ ветеранов молодому пополнению нефтяников зачитала инженер отдела кадров объединения Л. С. Демина. Торжественно и волнующе звучали напутственные слова: «Вы связали свою судьбу, свою жизнь с Западной Сибирью, дающей две трети общесоюзной добычи нефти».

Каждый из нас в детстве и юности мечтал об освоении далеких необъятных земель, где суровая природа на каждом шагу ставит людям препятствия, о голубых городах, у которых названия нет. Считайте, что ваша мечта осуществилась. Нет ничего выше и прекрас-

нее цели — увидеть среди белой тайги огромные промышленные сооружения, уютные кварталы и иметь право гордо сказать: «Многое здесь сделано моими руками».

Нелегко получить это право... Не вырастают сами собой города и промышленные объекты, не прокладываются дороги и трубопроводы, не работают сами собой мощные машины и механизмы наших строек. Все это делают люди, не боящиеся холода, лишений, смелые, настойчивые, гордые, терпеливые.

Для полноты жизни нужны ветер романтики и голубые просторы северных рек, полярное сияние и звезды, просторы тайги и тундры. И запомните, молодые друзья, вот эти искренние

строки Владимира Маяковского: «Землю, где воздух сладок, как морс, бросишь и мчишься, колеся, но землю, с которой вместе мерз, вовек позабыть нельзя...».

Всем, кто этой осенью вписал в свою трудовую биографию северную строку, были вручены живые цветы и памятные значки.

Затем с интересной концертной программой перед присутствующими выступил вокально-инструментальный ансамбль «Виза» Центральной базы производственного обеспечения, кстати, он создан в апреле этого года из прошлогодних выпускников вузов и техникумов и Суторминского УБР № 2.

Закончилась памятная встреча просмотром новых

видеофильмов. Постарались в этот день и работники кооперативного кафе, которое возглавляет Михаил Матийшин, и которое вот уже более месяца действует в «Нефтянике». Они предложили гостям не только вкусное мороженое, разнообразные пирожные, кофе, соки, но и новые записи современной эстрады.

— Нас пугали диким Крайним Севером, — сказала после встречи инженер ЦБПО объединения, выпускница Московского технологического института Ольга Веселова. — А здесь, пожалуй, лучше, чем на «большой земле». Хочется жить и работать в полную силу, с размахом.

**А. СТРЕЛОВА.**  
п. Губкинский.



## Губкинский: корпункт сообщает

### ТРИ МОЛНИИ В ОДИН ВЕЧЕР

«Экран социалистического соревнования» в конторе Суторминского управления буровых работ № 2 никогда не пустует. Тут почти каждый день вывешивают свежие «молнии о новых трудовых победах коллективов проходчиков и бригад освоения».

Достаточно сказать, что в этом году суторминские буровики уже записали на свой сверхплановый счет более тридцати тысяч метров горных пород, дополнительные к госзаказу передали нефтяникам пять скважин с плановым суточным дебитом.

Этот вечер на «Экране» вывешены сразу три линии. Одна рассказала о зерочном выполнении годового госзаказа — 38 тысяч метров проходки — бригадой буровиков, которую возглавляет В. В. Фрезе; вторая — о том, что на трудовом календаре проходчиков из бригады Г. В. Соколова — 1989 год. Они тоже набурили с начала года 38 тысяч метров горных пород. Кроме этого соколовцы установили рекорд года по проходке за месяц — 8008 метров. О последнем трудовом успехе сообщила третья «молния».

Когда верстался номер, стало известно, что передовые бригады В. В. Фрезе и Г. В. Соколова уже набурили по тысяче метров горных пород в счет предыдущего года пятилетки. И об этом тоже сообщали «молнии».

**В. ГАЛАМАСЮК,**  
руководитель пресс-центра  
объединения  
Пурнефтегаз.



После окончания высших кулинарных курсов Юрий Фролов попросился обслуживать «летающих» проходчиков из Октябрьского УБР. Его определили в бригаду вахтовиков, которую возглавляют Л. М. Любин и В. И. Багаутдинов.

— Мы сейчас ходим в передовиках, — с гордостью говорят буровики. — И большая заслуга в этом нашего шеф-повара Юрия Фролова.

А это и есть наивысшая оценка нелегкого поварского труда.

На снимке: за работой повар Юрий Фролов.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

### В НОВОМ СПОРТЗАЛЕ — ПРАЗДНИК

В прошлую воскресенье состоялось открытие спортивного зала культурно-оздоровительного центра «Нефтяник» в г. Губкинском.

Это событие было отмечено командными соревнованиями волейболистов, которые сине посвятили Дню рождения комсомола. Десять команд предприятий и организаций объединения Пурнефтегаз боролись за пальму первенства.

Инициатором и организатором этого первого спортивного праздника стал эн-

тузаст спортивной работы, заместитель генерального директора объединения Алексей Анатольевич Ли. Главным арбитром соревнований был Дмитрий Яковлев.

Первыми на поле вышли нефтяники. Тарасовские промысловики переиграли своих барсуковских соперников. А в финале встретились спортсмены Суторминского управления буровых работ № 2 и команда аппарата управления объединения. В упорной борьбе победу одержали буровики.

Они и взошли на высшую ступень пьедестала почета первых соревнований в новом спортзале.

Командам-победительницам и призерам были вручены Почетные грамоты и памятные подарки.

Видеосюжет о спортивном празднике в тот же вечер на экранах своих телевизоров посмотрели сотни губкинцев, квартиры которых уже подключены к кабельному телевидению.

А. ЛЕОННОВА.  
п. Губкинский.

### И СЕМИНАР, И АНКЕТИРОВАНИЕ

Чтобы успешнее решать вопросы нравственного воспитания, коллектива детского сада «Буратино» в начале учебного года организовал семинар. Говорили о роли взрослых в воспитании у детей культуры поведения, как школе человеческих взаимоотношений. Обсуждение теоретических вопросов сопровождалось знакомством с практическими занятиями.

В методическом кабинете действовала в это время выставка материалов в помощь воспитателям: лите-ратура, альбомы, диафильмы. Такие семинары помогают воспитателям выяснить: достаточно ли они знают материал по теме, какие приемы нужно использовать в работе.

Мы твердо убеждены: процесс воспитания не должен прерываться. Все лучше, что дают в детском саду детям, надо продолжать и закреплять в семье.

Р. ЖУКОВСКАЯ,  
заведующая детсадом  
«Буратино».

### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Почему на стройплощадках зачастую отсутствуют материалы — вот основной вопрос, поднятый в статье. Основная причина этого — коллективная ответственность, или, вернее, безответственность за все дела в строительстве. Чтобы рабочий получил нужный материал в нужное время, для этого должны четко работать все звенья, участвующие в технологическом процессе: проектировщики, службы производства объединения, снабженцы. В нашем случае с кирпичным заводом выданные проектировщиками панели — стенные и кровли — были забрако-

ваны в Тарко-Сале по причине низкой пожаростойкости. На ходу подбирались пожарные варианты, когда год уже давно начался, и, естественно, шифер плоский заказан не был. А так как потребность в нем большая — 60 тыс. кв. м — приобрести его не удалось, хотя руководство Главка выходило на самые высокие инстанции. Вопрос и сейчас еще не решен.

Подобное положение сложилось с анкерами, заказанными на которые поступил в ка-

Заметки  
комментатора

### ЗА РУБЕЖОМ НАКАНУНЕ ВАЖНОЙ РЕФОРМЫ

Китайское руководство, проводя реформу хозяйственной структуры, выбирает самые важные точки экономического организма страны, воздействует на них для решения тех или иных проблем. Достигнуты значительные успехи в сельском хозяйстве. За четыре года в промышленности и сфере услуг также есть немалые положительные результаты. Удалось оживить и активизировать производство, увеличить национальный доход, насытить рынок товарами первой необходимости, значительно улучшить жизнь сельского и городского населения.

На повестке дня — кардинальная реформа цен и заработной платы, ибо без этого невозможно осуществлять экономические преобразования. В последний период цены быстро повышаются, не меньшими темпами растет инфляция, в то время как заработка плата значительно отстает от них.

В этом году в Пекине, Шанхае и других крупных городах цены на свинину, овощи, яйца и сахар в государственных магазинах подскочили на 60 процентов, на одежду и другие товары повседневного обихода за шесть месяцев увеличились в среднем на 10 процентов. Уровень инфляции за первое полугодие достиг 13 процентов.

Сложившееся положение не только тормозит рост производства, но и порождает социальную неустойчивость. Быстрый рост цен сегодня, писала пекинская газета «Цзинцизи жибао», заставляет тревожиться не только за экономические показатели в народном хозяйстве, но и за судьбу самих реформ.

Таким образом, проблема цен и заработной платы, как говорится, стучится в окно. Политбюро ЦК КПК одобрило проект реформы. Она будет проводиться в течение пяти лет. Намечается, в частности, установить государственный контроль за ценами только на небольшую группу важнейших товаров и услуг ввести свободные цены на подавляющее большинство товаров. Сейчас в стране существуют две системы ценообразования: установленные государством и рыночная конъюнктурой. Предлагаемая система ценообразования позволит создать такой экономический механизм управления народным хозяйством, когда «государство регулирует рынок, а рынок ориентирует предприятия».

В ходе реформы намечается в плановом порядке отрегулировать те нерациональные цены, которые мешают развитию производства. Вместе с тем будет решительно пресекаться взвинчивание цен на товары. По вышешение ставок заработной платы и увеличение государственных дотаций призваны гарантировать большинству рабочих и служащих существующий ныне уровень жизни.

Осуществление реформы начнется с нового года, сейчас идет широкая подготовка к ней. Намечается предпринять и другие меры, в том числе — по сдерживанию темпов инфляции, прекращению казнокрадства, взяточничества и незаконных финансовых махинаций, а также по усилению политико-воспитательной работы среди тружеников.

(ТАСС).



НРБ. Завод электронной аппаратуры и нестандартного оборудования в городе Толбухин называют в Болгарии предприятием болгаро-советской дружбы. Он выпускает автоматические системы управления для советских картофеле- и кукурузоуборочных комбайнов, сеялок и других сельхозмашин. Эти изделия проектируются при содействии инженеров Москвы, Харькова, Кировограда. Большая часть продукции завода идет на экспорт в Советский Союз.

На снимке: в отделе технического контроля завода.

(ТАСС).

### «ДОЛГОСТРОЙ»

в Тарко-Сале по причине низкой пожаростойкости. На ходу подбирались пожарные варианты, когда год уже давно начался, и, естественно, шифер плоский заказан не был. А так как потребность в нем большая — 60 тыс. кв. м — приобрести его не удалось, хотя руководство Главка выходило на самые высокие инстанции. Вопрос и сейчас еще не решен.

Подобное положение сложилось с анкерами, заказанными на которые поступил в ка-

той снабженцев, наличием материалов «про запас». Сейчас положение иное. Объект кирпичного завода крупный, неординарный. А количество материальных ресурсов под капитальное строительство за последнее время резко сократилось. Все это можно было как-то компенсировать улучшением работы в вышеуказанных звеньях, т. е. проектированием, подготовке производства, налаживанием учебы, экономии. Но этого не произошло.

**А. СКОРОБОГАТОВ,**  
заместитель начальника  
Главтюменьгеологии.

# О ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИЧНОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОННОГО ЦЕНТРА

Демонстрация трудящихся в поселке Тарко-Сале состоится 7 ноября в 10 часов. Участники демонстрации собираются в 9 часов на сборные пункты по предпринятиям и организациям и прибывают к месту форсирования сводной колонны около Промстройбанка.

В 9 часов 30 минут выстраиваются на ул. Республики до общежития № 6 (ПТВИС) в следующем порядке:

1. Колонна ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда. Ответственная за построение Иштакова Т. Н.

2. Колонна Таркосалинской школы-интерната. Ответственные за построение Макаренко П. Ф., Захарова Л. И.

3. Колонна Таркосалинской средней школы № 1. Ответственные Яковleva L. Ю., Агичева И. М.

4. Колонна Таркосалинской средней школы № 2. Ответственные Демченко В. Н., Сулейманова Г. Ф.

5. Колонна Пурского рыбозавода. Ответственные Конюховский А. С., Зуева Н. П.

6. Колонна Таркосалинского авиапредприятия, аэрометеорологическая станция. Н. Н.

Ответственный Руднев А. В., Богаевский В. М.

7. Колонна производственного объединения Пурнефтехима П. М., Семихина З. П.

8. Колонна Таркосалинского управления ОРСа геологов. Ответственные за построение Крюковский П. М., Семихина З. П.

9. Колонна Пурской геоавиагеологии: аппарат управления объединения; Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция; узел связи геологов; Таркосалинское вышкомонтажное управление; дорожно-строительное управление; предприятие «Теплоснабжение и инженерные сети»; районная горно-техническая инспекция, нефтегазоразведочная экспедиция по испытанию скважин; центральная база производственного обеспечения; Южно-Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция. Ответственные за построение Левинсон И. Л., Захаров В. Б., Леонтьев И. Ю., Гребнев С. М., Ватутинский Л. Г., Якубовский В. Ю., Сингатулов С. М., Жуковец Л. Н., Зинченко А. Ф., Кимнатный В. Б., Хрушев А. Л., Карташов А. И., Башков Г. Г., Гильяметдинов А. М., Нестеров А. Ю., Поляков Н. Н., Руфф В. В., Папутина Г. В., Аксарин В. С., Карунас Н. Н.

10. Колонна Пурской геофизической экспедиции. Ответственные Королев В. А., Диденко И. И.

11. Колонна Таркосалинского геофизической экспедиции. Ответственные Поляков И. И., Андреев В. А.

12. Колонна Толькинской геофизической экспедиции. Ответственные Волков К. С., Бочевар Н. И.

13. Колонна ремонтно-строительного прорабского участка треста Ямадгражданстрой. Ответственный за построение Авдеев Н. А.

14. Сводная колонна рабочников госучреждений: исполкома райсовета, районного отдел внутренних дел, типография, комбинат бытового обслуживания, военкомат, нарсуд, прокуратура, Промстройбанк, Сбербанк, Госстрах, газовый участок Городского управления до бычи и транспортировки газа, детский сад «Белочка».

15. Колонна Таркосалинской районной больницы. Ответственные за построение Погудин А. А., Солдатов А. П.

16. Колонна Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота, пристани Иртышского речного пароходства. Ответственные за построение Задойко М. В., Змановская Н. К., Кривоножев В. М.

17. Колонна Пурского узла связи. Ответственные Зинченко С. С., Клепач В. А.

18. Колонна Пурского рыбокома. Ответственные за построение Загул Л. А., Льянов М. М.

19. Колонна Таркосалинского автотранспортного предприятия. Ответственные Марейнис В. И., Шангин В. М.

20. Сводная колонна строительных организаций района: Таркосалинское строительно-монтажное управление № 1; аппарат управления треста «Пургострой»; Таркосалинское строительное управление, участок треста Уренгойтрансгидромеханизация, объединенная дирекция строящихся предприятий стройиндустрии. Ответственные за построение Левашов С. И., Хабитов Р. А., Пасечник В. Д., Подилю Е. М., Филатов Г. Л., Кияшкин С. П., Пархоменко Е. А., Юдина Н. Н., Рыбкин В. Ю., Вдов Н. В.

21. Колонна совхоза «Верхнепуринский». Ответственные Астапенко П. С., Сарапулов В. А.

Регулируют движение колонн работники районного отдела внутренних дел.

Движение всех видов транспорта прекращается с 9 часов утра и до конца демонстрации.

Ответственность за обеспечение охраны общественного порядка во время демонстрации трудящихся возлагается на начальника отдела внутренних дел Турчинова Н. Н.

Комиссия по подготовке и проведению праздника.

## Объявления

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Подписка на все периодические издания (за исключением журналов «Наше наследие» и «За рулем») продлена до 15 ноября.

Таркосалинское отделение «Союзпечати» находится по адресу: ул. Набережная, д. 39. Время работы: с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходной день — воскресенье.

### ТАРКОСАЛИНСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БАЗЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

на постоянную работу требуются: электрик 3—4 разряда, токари 3—4 разряда, электрогазосварщики 5 разрядов, слесари по ремонту оборудования 3—4 разряда.

Контракт ЦБПО находится в бывшем административном здании ВМК. За справками обращаться в отдел кадров. Тел: 3-97, 2-04.

\* \* \*

Пурскому РСПУ для работы в бригаде лесозаготовителей на сезон по июнь 1989 года включительно требуется повар. Оплата по договоренности.

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 21. Тел.: 2-12-07, 2-10-52.

\* \* \*

ТАРКОСАЛИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ на постоянную работу требуются:

слесарь-сантехник, ночные няни, сторож, уборщицы служебных помещений, воспитатели.

\* \* \*

ТАРКОСАЛИНСКОМУ ОРСУ на постоянную работу требуются: грузчики; рабочие на овощехранилище, склады, в магазины; сборщики, мойщики посуды; сторожа; продавцы продовольственных товаров; машинисты по стирке спецодежды.

Для работы на хлебозаводе требуются: пекари, слесари, электрики, газовики, слесари КИП. За справками обращаться в отдел кадров ОРСа. Телефон 2-98.

ТАРКОСАЛИНСКИЙ ОРС приглашает на первенство национального кубка 1988 года среди юношей Пурской РОНО.

Команды юношей Пурской РОНО (тренер В. Бовсуновский), команда девушек Таркосалинской СШ № 1 (тренер А. Яковлев). Участники финалов награждены грамотами Пурской РОНО, им вручены памятные призы.

\*

\*

\*

**ВНИМАНИЕ!**  
С ноября первую и третью субботу каждого месяца в районном отделении народного образования начинает работать служба «Телефон доверия». Дежурный работник РОНО, квалифицированный специалист, даст ответы учащимся, учителям, родителям школьников на интересующие их вопросы. ТЕЛЕФОН: 2-10-04—РОНО.

Консультации можно получать с 9.00 до 12.00 не только по телефону, но и при встрече в РОНО с журным инспектором — медиком.

\* \* \*

ГУБКИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА приглашает на работу:

экономистов, инженеров и бухгалтеров, имеющих опыт работы в системе банков.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3

## СПОРТ Единая Всероссийская классификация

Государственный комитет по физической культуре и спорту разработал и утвердил новую Единую Всероссийскую классификацию по национальным видам спорта народов Севера. В нее включены семнадцать видов спорта, по которым имеются утвержденные правила и проводятся календарные соревнования.

Основными задачами классификации являются: развитие у молодежи коренного населения Севера потребности физического и нравственного совершенствования, воспитание волевых качеств, мужества и выносливости, готовности к труду и обороне СССР; совершенствование с помощью самоизвестных видов спорта мастерства в промысловом-оленеводческих профессиях, создание у подрастающего поколения устойчивого интереса к традиционным отраслям хозяйствования своего народа; сохранение и укрепление здоровья коренного населения.

В связи с созданием в автономных округах детско-юношеских спортивных школ новый документ предусматривает выполнение юношеских разрядов спортсменами с 10 лет. «Кандидат в мастера спорта», первый, второй и третий спортивные разряды присваиваются спортсменам с 13 лет, «Мастер по национальным видам спорта» на членстве РСФСР — с 15 лет. Если в составе судейской коллегии есть двое судей республиканской категории, это звание присваивает Госкомспорт РСФСР, а звание «Кандидат в ма-

10 минут, а в северном многооборье на чемпионате занять 11—15 место, при этом в двух видах показать результаты не ниже второго разряда или занять 2—3 место на первенстве округа.

Отметим, что рекорды округа на сегодняшний день таковы: метание топора — 234 м 13 см, (девятым классиком Овгортской школы-интерната Артем Лонгортов, май 1988 г.). Тройной национальный призок — 10 м 29 см (девятым классиком Аксаринской школы-интерната Александра Кочергина, март 1984 г.). Остальные рекорды принадлежат учащимся Салехардского зооветеринарного техникума. В прыжках через нарты — 555 нарт (Александра Кочергина, май 1986 г.). Метание тынзяна на хорей — 30 попаданий подряд (Александра Ламдо, май 1988 г.). Северное многооборье — 11 очков (Андрей Филиппов, июнь 1984 г.).

Для выполнения норматива «Мастера по национальным видам спорта» на членстве РСФСР необходимо на чемпионате округа занять 1—5 место, а в северном многооборье занять 1—5 место, показав при этом в двух видах норматив первого взрослого разряда.

Для выполнения норматива «Кандидат в мастера спорта» на членстве РСФСР или на первенстве округа надо, соответственно, показать результаты — 200 нарт, метнуть топорик дальше 150 метров, прыгнуть на 9 м 50 см в тройном прыжке, выполнить 5 точных по паданий — бросков тынзя на хорей, занять 4—6 место в беге на 3 км на чемпионате или 1 место на окружных соревнованиях, а в северном многооборье — 6—10 место, показав при этом в одном виде первый разряд или занять первое место в округе.

Норматив первого взрослого разряда — 150 нарт, в метании топора — 120 метров, в тройном прыжке — 9 метров, 4 попадания тынзяна на хорей в одной серии подряд, в беге на 3 км — 7—10 место на чемпионате РСФСР, на первенстве округа пробежать быстрее

## В борьбе за кубок

Команды победительницы зональных соревнований 23 октября собрались — все решала разница за битых мячей. Тренерам и болельщикам команд пришлось поволноваться.

В итоге места распределены следующим образом: первое — Таркосалинская СШ № 1, второе — Ханымская СШ, третье — Уренгойская СШ № 1.

Обладателями кубка РОНО 1988 года стали: команда юношей Пурской СШ № 1, Уренгойской СШ № 1 и Ханымской СШ № 1. Среди юношей — команды Пурской СШ, Уренгойской СШ № 2, Ханымской СШ.

Как и ожидалось, в юношеском турнире сильнейшими стали хозяева соревнований — волейболисты Пурской СШ, показавшие хорошую техническую и тактическую подготовку (тренер команды В. Бовсуновский).

Наибольшего накала достигли игры в турнире де-

Б. МЕЛЕНТЬЕВ,

директор ДЮСШ.

## Продлена до 15 ноября ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» НА 1989 ГОД

ВЫ ВОЗМОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, А ТАКЖЕ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИЛИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕНИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 4 РУБЛЯ 44 КОПЕЙКИ.

Выписывайте газету «Северный луч»!

Над выпуском работали:  
корректор И. Аманенко,  
метранпаж В. Анисимова,  
линотиписты: В. Алексеева,  
Р. Харисова,  
печатник А. Гайсина.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20, Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типографии: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пурская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1838. Тираж 3600.  
Индекс 54600

Редактор  
В. С. МОТИН